
HAUS AM GOLDBACH

Seniorenzentrum
Dörzbach

IHRE ANSPRECHPARTNER:
Für weitere Infos zu unseren Leistungen und 
Kosten kontaktieren Sie uns gern:

Tel.: 07937 8032-33 
E-Mail: info@hohenloher-seniorenbetreuung.net

HOMEPAGE:
www.hohenloher-seniorenbetreuung.net

ADRESSE:
Seniorenzentrum Dörzbach
„Haus am Goldbach“
Hinterm Dorf 5
74677 Dörzbach

Tel.: 07937 8032-0
Fax: 07937 8032-77

Nicht da ist man daheim,
wo man einen Wohnsitz hat,
sondern da, wo man verstanden wird.

»
(Christian Morgenstern)
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TAGESPFLEGE
So lange wie möglich selbstbestimmt in den eigenen 
vier Wänden wohnen – das ist der Wunsch vieler Seni-
orinnen und Senioren. Doch was, wenn die Betreuung 
nicht mehr in geeigneter Form oder zu notwendigen 
Zeiten gewährleistet werden kann? – Oft hilft schon 
eine qualifi zierte Unterstützung an einzelnen Tagen. 
Hier sind wir für Sie da! Ein Besuch in unserer Tages- 
pfl ege bietet Seniorinnen und Senioren nicht nur neue 
Anreize zur Alltagsgestaltung, sondern Angehörigen
zugleich eine pfl egerische Entlastung im Alltag.  

Die Mitmachangebote orientieren sich an den Interes-
sen, Wünschen und Ressourcen der Tagespfl egegäste. 
Dazu gehören u. a. Teilnahme an jahreszeitlichen 
Festen, gemeinsame Spaziergänge, Backen, Kreatives 
Gestalten, Gedächtnistraining. Pfl egerische Hilfestel­
lung bieten wir z. B. bei der Medikamenteneinnahme, 
Blutdruckkontrolle oder Körperpfl ege.

Für bis zu 8 Tagesgäste stehen wir mittwochs und 
freitags von 8 bis 16 Uhr zur Verfügung. Die Einrich-
tung eines Fahrdienstes ist möglich.

Besteht beim Tagesgast eine Pfl egestufe, trägt die 
Pfl egekasse anteilig die Kosten für die Tagespfl ege. 
Ein Eigenanteil für Verpfl egung und Unterbringung ist 
zu leisten. Wir beraten Sie gern.

SERVICE-WOHNEN
Neben unseren 37 stationären Pfl egeplätzen verfügt 
das Haus auch über 2 seniorengerechte  Wohnungen 
(Service-Wohnen). 

Als Mieter*in können Sie in modernen Wohnungen
selbständig leben. Zugleich können Sie die Vorteile 
des Betreuungskonzeptes der Hohenloher Senioren-
betreuung nutzen:

• Vermittlung von Hausnotrufsystemen

• Als Ansprechpartner stehen wir Ihnen zur Verfü-
gung und beraten auf Wunsch bei allen persön-
lichen Fragen. Zudem helfen wir Ihnen bei der 
Suche nach ambulanten Pfl egeleistungen oder 
einer hauswirtschaftlichen Unterstützung.

• Wer nicht selbst kochen möchte, kann Frühstück, 
Mittag- bzw.  Abendessen bei uns bestellen. 

• Teilnahme an offenen Gemeinschaftsveran­
staltungen ermöglichen abwechslungsreiche 
Aktivitäten und Begegnungen im Haus

• Teilnahme an Hausgottesdiensten und seelsorg-
liche Begleitung

• Ein individuell notwendiger Wechsel in den 
Pfl egebereich in unserem Seniorenzentrum wird 
bevorzugt ermöglicht. Auch die Teilnahme an der 
Tagespfl ege ist zubuchbar.



ALLES UNTER EINEM DACH
Die Hohenloher Seniorenbetreuung gGmbH gehört zur 
BBT-Gruppe (Barmherzige Brüder Trier). Wir sind ein 
Unternehmen in christlicher Trägerschaft. Mit hoher 
Fachkompetenz, professionellem Management und 
menschlicher Zuwendung bieten wir Gesundheit und 
Pflege aus einer Hand für ältere Menschen in ihren 
individuellen Lebenslagen. 

In Dörzbach bildet das Seniorenzentrum mit seinem 
„Rundum-Angebot“ einen Mittelpunkt für die Senio­
ren der Jagsttalgemeinde. Soziale Beziehungen und 
der Erhalt weitgehender Selbstständigkeit der Seniorin-
nen und Senioren haben für uns Priorität. In beschütz-
ter Umgebung inklusive Dachgarten bieten wir einen 
speziellen Bereich für demenzkranke Menschen. 

Wir sind eine Senioreneinrichtung, die älteren 
Menschen offen steht:

• 37 Pflegeplätze  
(vollstationäre Pflege und Kurzzeitpflege) 

• 16 Plätze in einer beschützten Wohngruppe für 
Demenzkranke

• 8 Tagespflege-Plätze

• 2 Service-Wohnungen mit zubuchbaren Leistungen

• offener Mittagstisch

WOHNGRUPPE FÜR DEMENZKRANKE

Gebogen und familiär

Im Seniorenzentrum Dörzbach kümmern sich die 
speziell geschulten Angestellten und Ehrenamtlichen 
besonders um die Belange von an Demenz erkrankten 
Menschen. In einer überschaubaren Wohngruppe 
mit Wohnküche, großzügigen Zimmern sowie einer 
geschützten Dachterrasse zum Bewegen im Freien 
wird ein geborgenes, familiäres Ambiente geschaffen. 
Soziale Beziehungen und der Erhalt weitgehender 
Selbständigkeit werden gefördert.

Um den Bewohnerinnen und Bewohnern der Wohnge-
meinschaft Sicherheit und bessere Orientierung in der 
Tagesgestaltung zu geben, pflegen wir wiederkehren­
de Abläufe, z. B. durch gemeinsame Haushaltstätigkei-
ten, Tischgebete, Blumenarbeit etc. Durch qualifizierte 
Biografie­Arbeit zusammen mit den Angehörigen wird 
an frühere Gewohnheiten und Neigungen angeknüpft.

Zum Wohngruppenkonzept gehören u. a. Aroma-
therapie, basale Stimulation, integrative Validation, 
gemeinsames Singen und hauseigene Feiern. Neben 
der hausärztlichen Versorgung übernimmt die Insti­
tutsambulanz Gerontopsychiatrie des Klinikums 
am Weissenhof die fachärztliche Betreuung durch 
Vorort-Besuche. Zudem besteht eine Kooperation mit 
einem niedergelassenen Zahnarzt. 

PFLEGEBEREICH:

Wohlfühlen und genießen

Unsere großzügi-
gen und lichtdurch-
fluteten Zimmer 
bieten hohen 
Wohnkomfort. 
Unsere Bewohner-
innen und Bewoh-
ner können diese 
mit ihren mitgebrachten Gegenständen nach ihrer 
Vorstellung weiter gestalten.

Gemeinschaftsbereiche bieten viele Möglichkeiten, 
sich mit den anderen Bewohnerinnen und Bewoh-
nern zu treffen und auszutauschen. 

Dort finden auch die überwiegend gemeinsam 
eingenommenen Mahlzeiten statt. Wir bieten Ihnen 
täglich verschiedene Menüs, spezielle Diät- und Aller-
giekost sowie Service am Tisch. 

Vertrauen von Anfang an

Wenn alters- und pflege- oder krankheitsbedingte 
Einschränkungen die Versorgung in den eigenen vier 
Wänden nicht mehr zulassen, sind wir für Sie da.

Unsere Mitarbeiter engagieren sich von Anfang an 
für den Aufbau einer vertrauensvollen Atmosphäre 
und Geborgenheit für Sie im künftigen Zuhause.

• Wir achten Sie als individuelle Persönlichkeit 
mit Ihrer ganz eigenen Lebensgeschichte.

• Wir bieten Ihnen Pflege, Betreuung und Versor-
gung – umfassend, menschlich und kompetent.

• Wir fördern einen offenen und lebendigen Alltag 
in unserem Seniorenzentrum.

WOHNEN UND LEBEN WIE ZUHAUSE:

Abwechslungsreich und vielseitig

Wir unterstützen Sie vielfältig bei der aktiven Gestal-
tung des Alltags, fördern Ihre vorhandenen Kräfte 
und Fähigkeiten. Denn: Jeder noch so kleine Schritt 
der Selbstständigkeit schafft Selbstvertrauen und 
sorgt für täglich neuen Lebensmut. 

Ihre Möglichkeiten bei uns:

• es gibt zahlreiche offene Begegnungen mit 
Angehörigen, Bekannten von früher sowie Jung 
und Alt aus Kirchen und Vereinen, Kindergarten 
und Schulen

• für demenzkranke Menschen eine beschützte 
Umgebung mit Wohnküche, großzügigen Zim-
mern und einem Dachgarten zur selbstständigen 
Bewegung im Freien

• Teilnahme an Aktivierungsangeboten wie  
Gymnastik, Bewegung, Spielen, Musizieren, 
Werken etc.

• eine seelsorgliche Begleitung, sowie  
ehrenamtliche Besuchs- und Begleitdienste 

• eine individuelle Beratung 

• eine hospizdienstliche und palliative Begleitung 

• ein Sinnesgarten direkt am Haus


